
Національній раді України з питань
розвитку науки і технологій

Звіт Ідентифікаційного комітету
Національного фонду досліджень щодо процедури та обрання членів

наукової ради

На виконання Закону України «Про наукову і науково-технічну
діяльність» та постанови Кабінету Міністрів України від 4 липня 2018 року
№ 528 «Про Національний фонд досліджень України» Науковий комітет
Національної ради України з питань розвитку науки і технологій забезпечив
проведення чергового конкурсного відбору у члени Наукової ради, яка є
колегіальним органом управління Національного фонду досліджень України.

Конкурс проводився відповідно до Положення про конкурс щодо обрання
членів Наукової ради Національного фонду досліджень України, яке було
розроблено за результатами відкритих консультацій із світовими та
вітчизняними науковими організаціями та затверджено в оновленій редакції на
засіданні Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку
науки і технологій 27 травня 2022 року (протокол № 1 від 27.05.2022 р.).

Персональний склад членів  Наукової ради становить 32 особи і
затверджується Кабінетом Міністрів України за пропозицією Національної
ради. Строк повноважень кожного з членів Наукової ради не може
перевищувати чотирьох років. Кожні два роки відбувається оновлення не менше
половини персонального складу Наукової ради, шляхом проведення чергового
конкурсу.

Проведення чергового конкурсу з 28 травня по 12 вересня 2022 року
було зумовлено необхідністю оновлення половини членів персонального складу
Наукової ради, строк повноважень яких спливає 27 грудня 2022 року, шляхом
обрання членів Наукової ради на вакантні місця строком на 4 роки з
урахуванням їх пропорційного представництва в наукових радах секцій Фонду,
а саме: 8 вакантних місць за секцією природничих, технічних наук та
математики; 5 вакантних місць за секцією біології, медицини та аграрних наук;
4 вакантних місця за секцією соціальних та гуманітарних наук, за винятком
одного вакантного місця за секцією природничих, технічних наук та
математики, що виникло в результаті дострокового припинення повноважень
члена Наукової ради, і на яке було обрано члена Наукової ради зі строком
повноважень в межах чотирьох років від дати набрання чинності
розпорядженням  Кабінету Міністрів України від 17 березня 2021 р. № 213-р.

На заміну члена Наукової ради, яким було прийнято рішення про
дострокове припинення повноважень за власним бажанням, при проведенні
конкурсу за підсумками рейтингового голосування було визначено кандидатуру
на заміщення такого члена.

Критеріями, якими керувався Ідентифікаційний комітет Національного
фонду досліджень під час формування складу членів Наукової ради, були
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визначені наявність визнаних фаховою спільнотою значних особистих наукових
та/або науково-технічних здобутків кандидатів у вигляді цитованих публікацій
та/або патентів, висока наукова репутація та довіра в науковому середовищі,
активна громадська позиція і науковий авторитет, здатність до ефективної
командної праці та ухвалення максимально узгоджених, системних і
обґрунтованих рішень Наукової ради, значний досвід міжнародної наукової
співпраці, участі або керівництва міжнародними науковими проєктами тощо.

Під час обрання було забезпечено збалансоване представництво широкого
кола напрямів наукової і науково-технічної діяльності, що відображає інтереси
всієї наукової спільноти України. Висування кандидатур відповідно до умов
конкурсу здійснили Національна академія наук України, національні галузеві
академії наук, наукові установи, заклади вищої освіти, громадські наукові
організації.

У зв’язку з подовженням дії воєнного стану, введеного відповідно до
Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення
воєнного стану в Україні», карантином та рекомендованими протиепідемічними
заходами засідання Ідентифікаційного комітету 27, 28 вересня 2022 року
відбувались у дистанційній формі відповідно до пункту 2 Регламенту роботи
Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і
технологій, шляхом аудіо/відео-конференції, зокрема із застосуванням
програмного забезпечення Zoom, а також з використанням способу технічного
забезпечення таємних голосувань на засіданні 28 вересня 2022 року.

Всього участь у конкурсі взяли 138 кандидатів, у тому числі 60
кандидатур - до секції природничих, технічних наук і математики, 24
кандидатури - до секції біології, медицини і аграрних наук, і 54 кандидатури -
до секції соціальних і гуманітарних наук.

Ідентифікаційний комітет після закінчення терміну подання документів
для участі у конкурсі сформував остаточний перелік кандидатів до Наукової
ради Національного фонду досліджень, які були висунуті і подали заяву зі
згодою на участь у конкурсі, та 14 вересня 2022 року оприлюднив його на
сайтах Національної ради України з питань розвитку науки і технологій та
Національного фонду досліджень України.

За результатами перевірки відповідності поданих заявок оголошеним
умовам конкурсу та вимогам Положення про конкурс щодо обрання членів
Наукової ради Національного фонду досліджень України було встановлено, що
умовам конкурсу та вимогам Положення про конкурс не відповідають 7 заявок
(див. Додаток 1 до Протоколу № 2 від 27 вересня 2022 р.), в тому числі 3 від
кандидатів до секції природничих, технічних наук і математики, 1 від
кандидатів до секції біології, медицини і аграрних наук, 3 від кандидатів до
секції соціальних і гуманітарних наук. З них: 6 кандидатів не відповідали
вимогам підпункту 7 пункту 6 Положення про конкурс, тобто кандидати
займають штатну адміністративну посаду вище рівня керівника підрозділу
(відділу, лабораторії, кафедри) наукової установи чи закладу вищої освіти. Ще 1
заявка не відповідала вимогам пункту 5 Положення про конкурс, тобто на час
свого обрання члени Наукової ради не можуть працювати в одній науковій
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установі (за винятком того випадку, коли вони працюють у різних інститутах
національного наукового центру).

Відповідно до підпункту 3 пункту 20 Положення про конкурс, Науковий
комітет як Ідентифікаційний комітет у ході обговорення кандидатур врахував
відгуки щодо кандидатів, які надійшли від представників наукової спільноти на
адресу Наукового комітету.

У Положенні про конкурс щодо обрання членів Наукової ради (зі змінами
від 27 травня 2022 року) не передбачено проведення в дистанційному режимі
таємних голосувань. Відповідно до останнього абзацу пункту 20 Положення
про конкурс відкрите засідання Ідентифікаційного комітету може проводитися у
дистанційному режимі, крім процедур таємного голосування. Разом з тим, у
зв’язку з подовженням дії воєнного стану, розповсюдженням пандемії Covid-19,
було віднайдено технічну можливість забезпечення таємних голосувань в
дистанційному режимі із застосуванням онлайн-системи opavote.com.

Члени Ідентифікаційного комітету детально проаналізували та
обговорили відповідність кандидатів кваліфікаційним вимогам, встановленим
Положенням про конкурс, зокрема щодо вільного володіння державною мовою
та  володіння на достатньому рівні англійською мовою; перебування за
основним місцем роботи на посаді наукового (науково-педагогічного)
працівника в науковій установі, закладі вищої освіти, науково-технічній
організації або на аналогічній посаді на підприємстві, що має
науково-технічні підрозділи; наявність  наукового ступеня та не менш як 8
років сумарного наукового (науково-педагогічного) стажу;  рівня наукової
репутації, наявності визнаних фаховою спільнотою значних особистих наукових
та/або  науково-технічних здобутків у вигляді цитованих публікацій та/або
патентів, залежно від галузі науки та виду науково-технічної діяльності;
кількості публікацій за останні 10 років у наукових виданнях, індексованих
 наукометричними  базами Scopus та/або Web of Science та індекс Гірша за ними
(а також відповідні дані за системою Google Scholar); кількості патентів на
винахід та виконання високотехнологічних проєктів за останні 10 років;
наявності значного досвіду міжнародної наукової співпраці (участі або
 керівництва міжнародними науковими проєктами, роботи або стажування в
закордонних наукових установах, підприємствах, закладах вищої освіти,
спільних публікацій).

На відкритому засіданні Ідентифікаційного комітету були присутні
представники наукової громадськості та секретаріату Національної ради
України з питань розвитку науки і технологій.

Під час відкритого засідання, яке відбулось 28 вересня 2022 року,
Ідентифікаційним комітетом до складу Наукової ради було обрано 17 нових
членів. Переможцями конкурсу стали представники Київщини, Львівщини,
Харківщини,  Сумщини.

Пропозиція до рішення Національної ради України з питань
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розвитку науки і технологій: схвалити обраний Науковим комітетом
персональний склад Наукової ради Національного фонду досліджень
України, забезпечивши у двотижневий строк внесення в установленому
порядку на розгляд Кабінету Міністрів України проєкту розпорядження
Кабінету Міністрів України «Про затвердження персонального складу
Наукової ради Національного фонду досліджень України».


